電

沙特女性首投票

Uber免費

己 故沙特國王阿卜杜拉在位期間,決定容許女性參與 選舉,今次共有6,917名參選人,競逐全國284個 地方議會的席位,其中979人是女性,女選民人數逾13 萬,佔總選民人數不足10%。阿爾圖爾基表示,沙特仍 禁止婦女親自駕車,公共運輸服務有限,加上顧慮乘搭 的士的安全問題,使Uber成為沙特婦女外出的熱門交 通選擇。她感謝 Uber 配合,稱其行動與協會爭取女權 的方針一致,有助提高女性投票率。

協會這次與Uber合作提供免費接送婦女服務,是爭 取兩性平權行動一部分,此外還讓120名女性在街頭 宣傳,呼籲婦女登記為選民,同時在社交媒體、告示 板、電視及電台進行宣傳運動。

H

平權的一小步。沙特除禁止女性駕車外,還要求女性需 由男性監護人陪同,方能外出、結婚、工作、就讀高等 院校,甚至接受部分醫療檢查

男女選民分開票站

同時,在今次地選中,沙特也禁止女性參選人直接與 男選民接觸,只可透過投影機或男性代表宣傳政綱及拉 票,否則將被罰款。男女選民也不可在同一票站投票。

■路透社/美聯社

馬斯克





英國發生相信是全球首宗涉及電動踏板車 (圖)的致命意外,倫敦 15 歲少年土瓦延上周四 晚玩電動踏板車期間,意外在馬路跌倒,不幸 被駛經的巴士捲入車底,拖行180米後當場死 亡。英美各地早前已接連發生電動踏板車電池 過熱起火事故,今次意外勢令外界進一步憂慮 這款聖誕「最潮」禮物的安全。

航企紛禁帶上機

此外,因應電動踏板車接連發生起火意外, 包括達美、聯合航空在內等美國幾乎所有主要 航空公司上周四宣佈,基於安全考慮,本周起 禁止旅客手提或托運電動踏板車。

維珍航空、英國航空、阿拉斯加航空、捷藍 航空、加拿大航空及西捷航空亦以相同理由,禁 止空運電動踏板車。美國西南航空仍允許乘客攜 帶一部電動踏板車登機,但有尺寸限制,電池容 量超於每小時160瓦的亦會被禁止攜帶

> ■《每日電訊報》/《每日郵報》/ CNBC/加拿大廣播公司

日本岩手縣宮古市前晚發生列車出軌事 故,造成14人受傷。報道指,當地前晚開始下 大雨及發生山泥傾瀉,部分土壤堆積在路軌 上,列車懷疑收掣不及撞上土堆,導致出軌

事發現場位於宮古市山區,距離一個隧道 出口約100米。出事的單卡列車屬於JR山田 線,事發時載有24人,從宮古出發前往盛 岡,據悉司機注意到路軌上有倒塌樹木後已 啟動刹車,但未能及時刹停,撞上土堆。有 受傷乘客憶述聽到很大聲撞擊聲,整個人被 **抛離座位**,撞傷膝部。

受事故影響,當局安排巴士接載乘客,相 關路線則維持有限度服務。警方正聯同運輸 安全委員會進行調查

■共同社/《東京新聞》



科企高層投資77億研究 防AI淘汰人類

人工智能(AI)科技發展迅速,美國電 動車製造商Tesla行政總裁馬斯克警 告,AI是人類生存最大的威脅,甚至 較核武更危險。他前日連同多名科技 公司高層,宣佈將合資10億美元(約 77.5億港元),成立名叫「OpenAI」的 的能力,而非淘汰人類。

OpenAI在網站發表網誌稱,預計 擁有與人類同等智能的AI終將誕生,

必須設法令科技發展符合人類整體利 益,因此設立OpenAI十分重要。



韓駐日領館現可疑物 報復靖國被炸

貼有字條聲稱是「報復靖國神社被炸」,並以一個曾 率領反韓遊行的日本團體署名。警察爆炸品處理組奉 召到場,證實該可疑物沒危險

據領事館職員透露,該可疑物長35厘米、闊15厘 米及高5厘米,大小與一個鞋盒相若。警方初步化驗 物。警方翻看閉路電視片段後,發現前日下午1時左



右有男子把一個盒子丢入領事館範圍 未知兩者是否有關

日本警方早前在東京羽田機場拘捕27歲韓國男子 全昶漢,懷疑他與靖國神社爆炸案有關。韓國駐東京 並呼籲外交人員及在日韓國公民提高警覺。■韓聯社

-日已快被破解 **■**GCHQ 聖誕卡

■解密後可得QR碼

0000 0000

英國最高情報機構政府通訊總部(GCHQ)部長漢尼 根設計了一張附有加密訊息的神秘聖誕卡,稱「可 讓灰色的腦細胞在節日期間活動一下」,但在短短 一日内,網民已接近完全破解謎題。

♪**业** 題由一個 25×25 格網格組成,左邊及上方有數字排列, **面还** 玩家須根據數字,將合適的方格填黑,例如「2 1 6」代表 該行有2個、1個及6個黑色方格,每串方格間相隔至少1個白 色方格。

多達6關 1月底前死線

據稱成功解密後,可以得一個QR碼,玩家可藉此前往一個 網頁,進入下一階段謎題。報道指,謎題上周一公開當日,已 有網民完成第3階段,之後更進入第5及最終階段。

有興趣解謎的人,可在GCHO網站下載聖誕卡,已完成所有 謎題的人,可在明年1月底前,根據最後謎題的答案指示,用 電郵與 GCHQ 聯絡。同時, GCHQ 呼籲享受該挑戰的

■《每日鏡報》/英國廣播公司/

人,捐款予全國防止虐待兒童協會(NSPCC)。 Wired網站

□成交價: 25.2萬元 MINI ACTION 路克 天行者玩偶 ■成交價: 19.4萬元 NIGO《星戰》珍藏網拍 389萬成交 電影《星球大戰:原 力覺醒》本周四公映,超過600 件日本時裝設計師、A Bathing Ape創 辦人NIGO(長尾智明)的《星戰》珍藏紀念品, 前日趁勢在網上拍賣,總成交額達50.22萬美元(約389 萬港元)[,]當中最貴的是一套7件全新未開封的《帝國反 擊戰》手辦,以超出估價兩倍的3.25 萬美元(約25.2 萬 港元)成交,顯示《星戰》超強的吸金能力

拍賣由蘇富比與eBay合作舉行,兩套完整的特別訂製「原力力 鼂」(Power of the Force)紀念幣以2.75萬美元(約21.3萬港元)成交;同樣未開 封的全新 1978年路克·天行者玩偶成交價亦達 2.5 萬美元(約 19.4 萬港元),由 於這款玩偶附送的光劍容易折斷,故於推出後被迅速回收,全球保存良好的 估計只有20隻,極罕有 ■法新社

誌《花花 公子》前 日出版最 新一期, 也是最後 一次刊 載裸女 照片, 今後將

轉為只刊登「非全

新一期由48歲性感女星彭美拉安德

《花》於今年10月宣佈停止刊登裸

日本又一隻貓站長要退 役了!繼今年6月仙遊的 和歌山縣貴志車站貓站長 小玉後,同樣人氣高企的 福島縣會津若松市蘆之牧 溫泉站貓站長「Bus」,因 為年紀漸大而卸下名譽站 長職務,由新的實習站長 「Love」在平安夜榮升站 2008年起擔任站長的Bus

估計現時已17歲,相當於 人類的84歲,近年愈來愈 多待在小屋暖爐旁一動不 動。而去年夏天開始進駐 車站的1歲小貓Love,則 用盡渾身解數「賣萌」

甚得乘客歡

心,因此會 津鐵道公司 決定讓兩代 貓站長交接 棒。

■日本 《朝日新聞》

和「Love」

■「Bus」(右)

英國塗鴉大師Banksy目前在法國加來「叢林」難民營牆上,畫下蘋 果公司已故創辦人喬布斯的畫像,並罕有地在作品旁留下聲明,指喬 布斯是敘利亞難民的兒子,希望改變人們對難民的負面態度。

Banksy筆下的蘋果「教主」背着黑色垃圾膠袋,手上拿着初代蘋果 電腦,希望表達出喬布斯的父親也是敘利亞難民,二戰後抵達美國並 獲得收留。聲明稱:「大眾都認為難民會消耗國家資源,但喬布斯是 一名敘利亞難民之子。他創立的蘋果公司是全球最賺錢公司,每年繳 税超過70億美元(約543億港元),這一切都是因為他們願意收留一名 青年難民。」

> 這幅喬布斯塗鴉是 Banksy回應難民潮而創 作的系列作品之一,他早 前也曾在加來多處牆上留 下相關塗鴉。 ■《衛報》

■「教主」背着垃圾袋

加拿大女子伊萊恩熱愛「玩命」,早前更

與朋友及紋身師傅克萊登合作,在高空跳傘 期間,於手臂上紋身。3人以時速120哩下 降,互相抓緊對方,克萊登抓緊伊萊恩的左 手,利用充電紋身器為她紋上「AHHH」字 樣,紋身過程只需30秒,完成後雙方分開, 及時打開降落傘。伊萊恩安全着地後,高舉 手腕展示紋身慶祝。

克萊登表示,事前最擔心是風速,但最終能 夠紋出3個H,認為已經成功。■**《每日郵報》**

有片睇: http://bit.ly/1RgfjAU

面

裸」內容,標誌着一個時代的結束。 遜擔任封面女郎,令她成為歷來最多 次、亦是最後一位為《花》拍攝全裸照 的封面女郎,為62年來不間斷的「裸 露傳統」畫上句號,相信這期《花》將 成為收藏者的對象。

女照,理由是現今網上充斥免費色情內 容,雜誌再刊登裸女照已經過時。近年 《花》發行量持續下跌,但分析對改版 成效不表樂觀,美國密西西比大學雜誌 創新中心主任胡斯尼坦言,《花》一直 宣稱以深度內容為賣點,裸照只是「蛋 糕上的糖花」,「但現在的問題是蛋糕 不好吃。」 ■《衛報》